

# 昭通日报

2023年3月24日 星期五  
癸卯年二月初三  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

ZHAOTONG RIBAO



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9423期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 秦勇 今日4版

苏永忠主持召开昭阳区调研座谈会时强调

## 在全市发展大局中争当表率走在前列

本报讯(记者 单虹)3月22日下午,市委书记苏永忠主持召开昭阳区调研座谈会,全面听取省委巡视反馈问题整改和昭阳区有关工作情况汇报。苏永忠强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,在全国两会期间重要讲话精神,认真落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,以更加扎实的工作作风推动高质量发展。

座谈会上,苏永忠认真听取大家的汇报、发言,不时展开交流。他在充分肯定昭阳区工作成绩的同时,客观分析了存在的差距和不足,并从“六个走在前列”对昭阳区下一步工作提出了具体要求。

苏永忠指出,昭阳区作为全市经济发展的“三大引擎”之一,在全市发展大局中的地位和作用不言而喻。当前,昭阳区巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴任务重,发展压力大,发展中矛盾和问题多。全区上下要进一步转变思想,切实增强发展的紧迫感,牢固树立争当表率、争当表率意识,克服困难,勇毅前行,全力推动高质量发展。

苏永忠强调,昭阳区作为全市的“排头兵”,各项工作要走在前列。昭阳区拥有千亿级省级重点开发区,发展资源经济、园区经济的基础条件好,要充分利用现有资源,建设好重大项目,加大招商引资力度,抓好市场主体培育,大力发展产业经济,在高质量发展上走在前列;要按照“一城三区”的总构架,进一步优化城市发展空间布局、功能布局,稳步推进中心城市扩容提质,在城市发展上走在前列;要不断提高城镇化率,缩小城乡收入差距,在群众增收致富上走在前列;要坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥基层党组织的政治优势和组织优势,在基层治理创新上走在前列;要坚决扛实责任,高质量完成整改工作,在抓好

巡视整改上走在前列;要深入贯彻党中央部署要求,大兴调查研究之风,深入践行“三法三化”和“三个马上”工作要求,在作风建设上走在前列。

罗永斌、胡波、王东锋、马洪旗、毛玖明出席座谈会。陶毅汇报了相关工作情况并作表态发言。

## 女上尉李洋荣立二等功

本报讯(记者 莫娟 聂孝美)一人立功,全家光荣。3月22日,在喧天的锣鼓声中,昭阳区人民武装部部分官兵前往现役军人李洋家中,为其家人送去二等功臣喜报、牌匾和慰问金,及时把党和政府的关怀及问候传递给功臣家属。

李洋,2013年考入军事院校,毕业后被分配到陆军第七十五集团军某旅服役,现任该旅某连上尉政治指导员,在参加战区、集团军组织“三会一好”优秀政治教员暨红色故事讲解员比武竞赛中,荣获第一的好成绩,被各级评为“十佳”红色故事讲解员,2022年因工作突出,荣立二等功。

仪式简短而隆重,李洋母亲激动地接过喜报和慰问金,脸上洋溢着幸福的笑容。她深情地说:“此时此刻,我非常骄傲和自豪,感谢部队对孩子的培养,我将一如既往地支持女儿,鼓励她安心服役,继续为国家作贡献!”



## 梨花盛开产业兴

3月21日,威信县罗布镇郭家村金秋梨种植园,近千亩梨花竞相开放,构成一幅天然的水墨山水画,美不胜收。据了解,该种植园今年金秋梨产量预计可达20万公斤,产值达35万元。

通讯员 徐红 摄

## 苏永忠在昭阳区调研时强调

# 高标准做好创文创卫工作 高质量推进医疗教育事业发展

本报讯(记者 单虹)3月22日,市委书记苏永忠率队在昭阳区调研全国文明城市和国家卫生城市创建、医疗和教育事业发展等工作。

调研过程中,苏永忠一行一路进小区、到医院、入校园,实地了解相关工作,深入践行“三法三化”工作要求。

2021年,昭通荣获第七届创建全国文明城市提名资格。近年来,昭阳区累计整合投入资金近8亿元,改造提升老旧小区128个,整治背街小巷片区31个,新建、提升改造标准化农贸市场10个。来到珠泉路邮电小区,苏永忠认真

听取了全国文明城市创建、老旧小区改造相关情况汇报,实地察看了小区改造成果。他强调,要强化创新和规划设计,学习借鉴成功经验,加强城市精细化、网格化管理,创新性地做好老旧小区改造等工作,扎实抓好全国文明城市和国家卫生城市创建各项工作。

滇东北区域中心医院是省委、省政府在全省布局建设的4个省级区域医疗中心之一,开设肿瘤、心血管、神经、呼吸、创伤“五大专科”及配套科室。项目分两期实施,一期工程已于2022年7月建成运营,二期工程计划2024年建成投入使用。项目建成全部

投入使用后,将更好地满足滇东北区域内群众优质医疗服务需求。苏永忠认真听取了滇东北区域中心医院规划建设、运营等方面情况汇报,走进智能药房、肿瘤外科、心血管专科等科室,与医护人员面对面交流。苏永忠指出,要持续加大优质医疗资源、人才引进力度,全力服务好滇东北区域中心医院建设,持续增强中心城市吸引力,不断提升群众幸福感、安全感。

昭通学院是一所省属公办普通本科高校,目前设有人文学院、农学与生命科学学院、管理学院、教育科学学院、物理与信息工程学院等12个教学

学院,40个本科专业。苏永忠一行来到昭通学院,详细了解高等教育发展情况。他强调,要着力扩大办学规模,力争用两年时间打造在校学生达2万人的学校;要持续强化教育教学,着力提升办学质量;要进一步加强校园建设,着力打造绿美校园。

其间,苏永忠一行还到昭阳区第四小学在建项目现场、昭通职业教育中心,调研了昭阳区教育及项目推进、职业教育发展及园区规划建设等情况。

罗永斌、陶毅、王东锋、马洪旗、毛玖明等参加调研。

## 市领导会见浙江锦阳集团董事长一行

本报讯(实习记者 孔竣)3月22日,锦阳集团董事长胡锦涛一行到昭与市委市政府对接相关事宜。市委书记苏永忠对锦阳集团支持昭通的发展表示感谢。

苏永忠指出,昭通正处于巩固

拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴的重要时期,深入推进技术教育、职业教育对促进昭通经济社会发展意义重大。希望双方进一步加强校企合作,深化产教融合。

市委副书记、市长杨承新表示,希望发挥各自优势,深化交流合

作,促进共同发展,实现互利共赢。

胡锦涛表示,将充分发挥企业优势,坚持以教促产、以产助教、产教融合、产学合作,为昭通培养高素质、高技能的应用型人才。

胡江辉、毛玖明,锦阳集团总经理楼齐尧等参加会见。

## 春分农事忙



3月21日,春分时节,水富市新寿村村民正在修建通往果园的便道。

当前,水富市各地农民抢抓农时进行农业生产,田间果园到处是忙碌的身影。

通讯员 狄廷秀 摄



## 全国人大代表陈衍刚到基层宣讲全国两会精神——

# 走好产业富民路 共创美好新生活

◆云南日报记者 沈迅

3月的保宁村,茶叶飘香,绿意盎然。连日来,从北京返乡的全国人大代表、盐津县兴隆乡保宁村党支部书记陈衍刚深入茶产业基地、茶叶合作社、茶叶初制所等地,采取走访茶农、座谈交流等方式宣讲全国两会精神,坚定大家走好产业富民路、共创美好新生活的信心。

“今年国家有哪些惠民好政策,陈书记快给我们讲讲。”在保宁村一碗水村民小组台地茶园,村民袁发恒和老伴肖义香正忙着采收春茶,看见陈衍刚来到茶园,两人热情地迎了上来。

“种茶增收这条路走对了,我们要坚定不移地走下去。”陈衍刚说,今

年的政府工作报告提出,要发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。对保宁村来说,茶产业就是群众增收致富的特色优势产业。去年全村1.4万亩茶园投产1.1万亩,实现产值6000余万元,今年的产值还有增量。袁发恒乐呵呵地说:“今年雨水好,春茶品质也好,采茶20多天的收入超过了8000元。”

“高质量发展是今年全国两会的关键词,保宁村茶产业要主打生态牌,走绿色、生态、高质量发展之路。”陈衍刚与茶农分享参会心得时说,良好的生态环境为保宁村茶产业发展提供了得天独厚的自然条件,在大力推广茶叶种植良种良法的同时,要继续推广施用农家肥、测土配方施肥、人工除草等绿色种植模式,从源头上

守护好茶叶绿色品质。

在保宁村茶叶合作社茶叶初制所生产车间,制茶设备有序运转,阵阵茶香扑鼻而来。作为保宁村茶叶初加工企业,该公司按照“公司+合作社+基地+农户”的模式,去年收购鲜茶叶800吨,生产干毛茶200吨,产值达1080余万元,带动村民160余人在家门口实现就业。

陈衍刚与茶叶初制所员工开展座谈交流,谈心得、话发展、谋振兴,共同学习领会高质量发展对民营经济提出的新要求新部署。“党中央始终将民营企业和民营企业当作自己人。”陈衍刚接地气的宣讲引发制茶人的共鸣,大家纷纷表示要在转变发展方式、转换增长动力上下功夫,发展好茶产业,为保宁村乡村振兴

贡献力量。

“认真贯彻落实好全国两会精神,对我们欠发达地区的乡村来说,首要任务就是要实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。”陈衍刚在宣讲中说,要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,走好“万亩茶叶万亩桑、万亩茶花万亩薯”的富民强村新路子,促进茶叶、蚕丝被、红薯粉条3个加工厂提质增效,不断拓宽群众增收致富渠道,共创更加幸福美好的新生活。

新时代 新征程 新伟业  
认真贯彻落实全国两会精神